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1. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin ivme, hiz ve konum arasindaki
bagmtist a = —kv sin s seklinde veriliyor.
s =0 konumunda v = k olduguna gore
v(s) =?

a)kcoss b)kcosks cC)k
d) ksins e)k—ksins
dv )
a= UEZ —kvsins
dv )
I —ksins

fdv: —kfsins ds

v=kcoss+c
s=0konumundav=k->c=0

ds
> v=—=kcoss
dt

4. Sekilde goriilen rijit cisim BE ekseni
etrafinda sabit & agisal hiz1 ile doniiyor.
A'min ivme vektdrii d, hangi noktaya
yonelmistir?

2) higbiri v om

b)B | B

c)C A 1 E,

d)D 3m| - 7R
z

e)E Z, D

@=sbt->d=0

dy =@ x (& X 7yp)

5 L T_ZA/B - C_iA = _(UZFA/B = (J)ZFB/A

2. Diizlemsel hareket eden bir maddesel
noktanin hiz-konum bagntis1 v = coss
olduguna gore ivme-konum bagintisi

a(s) =?
a) —sinscoss b)—sins/coss
¢) sinscoss d) sins/coss
e) hicbiri
V = 0SS

dv )
a=v—=—vsins

ds
a(s) = —sinscoss

3. Hangi nokta mafsallarla bagli tarali
levhanin ani donme merkezidir?

ayA b)B
cgC d)D
e) higbiri

Ug L AB ve ¥, 1 DE oldugundan AB ve
DE dogrultularinin ¢akigsma noktast D ani
donme merkezi olur.

5. Kiitleleri toplam1 m olan maddesel
noktalar katsayist k olan orantili yaylar ile
baghdir. F =mg ve sistemin kiitle
merkezinin ivmesi a; = 13g olduguna
gore n hangisi olabilir?

a) 0 o 9F 4F

b)3

c) 4 e
7F RN

d) 5 Ot )

e) higbiri

d’Alembert ilkesine gore:
ZFdl$ = ZFef = (Zm)dc

JO -2+ (n+7)2F =ml3yg
25+ (n+7)?=169->n=>5

6. Yercekimi kuvveti ile hareket eden
sistemde ip kaymaksizin makaray1
yuvarlarken, yarigcap1 r olan makara pime
strtinmesiz baghdir. Agirligt W olan
cismin ivmesi g/4 olduguna gore
makaranin atalet momenti I; kag mr? dir?

m=W/g
D

a)l/3 b))l ¢)3
dy2/9 )0
d’Alembert:
T
@
T W, a
Kinematik: a = —ar
Serbest cisim diyagramlarindan:
w
W—-T=—a
g
—Tr =1I;x
—-a
I, = (g )Wrz - I; =3mr?

ga

7. Uzunlugu L/+/3 olan 6zdes ii¢ cubuk
ile olusturulan bilesik sarkacin dogal

frekans1 p ise p?2 =? H:I =ml?/12
oy

a)2L/g
b) 2g/3L
c) 2L/\3g
d) 2g/9L e) higbiri
d’Alembert:

0 G

w

Kenar uzunlugu L olsaydi:
Hareket denklemi:
XM, - 1,6 = —Wh6

I,6 + Who =0
B Wh
0 +p?6 =0, pt=—
lo

Kiitle merkezinin O’ya uzakligi:

2V3 V3
b=-—L=—1L

32 3

O’ya gore eylemsizlik momenti:

I 3mL2 2 Ay \/§L2
o=37r2m(y) +m(

I <3+2+3> 1?2 > | ’ L?
= |— —_ — b d = —
0= 1272 y™ 0 =M

Sonug:

2

V3
_wbh mg=L 2.4

_10 a %mLZ _3\/§z
L 2
L—)——)pzzfg
V3 3L



8. Kenar uzunlugu L ve agirligit W olan
homojen kare levha A’da mafsal, B’de ip
ile baghdir. Ip kesildikten hemen sonra A
ucundaki mafsal (bag) kuvveti F, ile
gosterilirse Fy /W =? I; = mL2/6.

a) 2T+ 5] D
b) j/5 G
€) 2j A§(>---—x ----- A
d) 27/5 “
e) higbiri
Kinetik:
Ya
G
X —----X-----
[w

L oLt mb? = 2 12\ 5w
ATl M=\ T4 ) T 12
Kinetik:
NM{S = 1,d

L 5w 12 6g
_Zw =" gy = D

2" T1g" T % T Ty
Kinematik:
L. 69LE . 39,

L= X1, = ——— X =——
ag a e 512 l 5 ]
Kinetik:
ZFdls = m&G
XT+ (Y —W)j = W3,

L ] = g 5 ]

X=0

Y-w o Y 2W

— = = — > = =
5 5

10. Diisey c¢alisan bir yiikk asansoriinde,
glici G olan motorun verimi asansor
kabininin hizina bagh n =v/(c+v)
bagmtist ile degigmektedir. Agirhgr W
olan bir cisim yukar1 yonde en fazla hangi

hizla gekilebilir? c=G/3W.
a)3wW /G b) G/3W c)2G/3W
d) GW e) 2G + 3W

nG = Wv

—2>W

(c+v)

G G 2G

— >4V — -2V —2>
W c v W c V—>3W v

9. Sekildeki kiitle-yay (M, k) sisteminin
dogal frekansi p dir. M bloguna kiitlesi m

olan kiiciik bir blok eklendiginde sistemin |

dogal frekans1 p’ = 4p/5 olduguna gore
m/M =?

LMo
a) 5/16 b) 1
c) 7/16 d) 0
e) 9/16 K
i (2
" M+m \5
k 16k 1 16

M-I—m_EM—)1+m/M:E

m 9
- —=—

M 16

11. Agirign W = mg olan cisim, agirhigt
2W ve yarigapt r olan makaraya sarilmig
ipin ucuna baghdir. Makaranin atalet
momenti I, = 2mr? dir. Baslangigta
duragan haldeki W agirhigmin etkisinde
serbest birakiliyor. Cisim h = 3r kadar
asagiya distiiginde makaranin agisal
hizinin karesi w? =?

oy

a0
b)3r/g c)3g/r
d)2r/g e)2g/r
T, =0, 7, =0

1, 1w
TZ —Elba) +EE((UT'>
V, =—-Wnr

Enerjinin korunumu

1, 1w
OZEIGw +Eg(wr) — Wnr

w .
(IG —I—Eﬂ)wz = 2Wnr
2 2
2 :—gn—>w2 :—g
3r r

12. Siirtiinme katsayis1 p, B—C aralig1
yatay, AB = BC ve ABC = 120° dir.
Duragan halde iken A’dan serbest
birakilan blok C’de durduguna gére
stirtiinme katsayist u =?

a)0
b)4/vV3 ¢)2
d)V/3/8 €)3
Is-Enerji:
»}?{:W sin 30°

W cos 30° 3qu 1
Ti+U ., =T,
0+ (cos30° — 2usin30° — 3p)WL =0

V3
c0530°—4,u:0—>,u:?

13. Siirtiinmesiz yatay diizlemde bir dogru
iizerindeki misketlerden ilkinin hiz1 v
iken digerleri duragan haldedir. ilk ve son
carpismalar tam elastik e = 1, ikinci tam
plastik e = 0 ve 4iincii misketin ¢arpigsma
sonrasi hizi v,, olduguna gore v /v; =7

v
........ O_1>OOO
3m 3m 2m 5m
a)3/5 b)3ld4 c)l d)32 €3

flk carpisma tam elastik e = 1:
Momentumun korunumu:
3mv; + 0 = 3mv; + 3mv,
v, =V + v
Carpisma katsayist :

v — Vg

v, —0
Ortak ¢6ziim v5 = v,

— — ! !
=1-v,=-v;+v,

ikinci ¢arpisma tam plastik e = 0:
Momentumun korunumu:
3mvy, = (3 + 2)mvj

3 3

gvé = gUl

!

Vg =
Son ¢arpisma tam elastik e = 1:
Momentumun korunumu:

S5mv; = S5mvy + Smuy,

vy =vy + 1y

Carpisma katsayist:

! r
_v4_v3_1_>vr_vr_vrr
= = =T

vy —0 3 3

Ortak ¢oziim
vy =UV5 = Ev
4 = V3 =¢th
75
Sonug
v, 3
v, 5



14. Yaricap1 b ve kiitlesi M olan dairesel
homojen levha mafsal ile baglidir. Kiitlesi
m olan par¢acik ile c¢arpismasi tam
plastiktir. Carpisma sonrasinda pargacigin
momentumu goéz ardi edilirse, ¢arpigsma
sona erdiginde levhanin agisal hizi 0" =?

H: 1, = Mb?/2 e

a) 3mv/4Mb
b) mv/4Mb
c) 2mv/3Mb
d) Mb/mv

e) higbiri. ,

mv

Agisal momentumun korunumu

(O}

mv
- —— - - - --

O noktasinin kiitle merkezine uzakligi: b
Agisal Impuls-momentum:

mvb
mvb = lho' » w' =
Iy
O noktasina gore atalet momenti:
I Mo + Mb? ’ Mb?
°7 2 2
2mv

!

“ = 3Mb

15. Hangileri dogru?

i) Bir levhanin ani donme merkezi
herhangi iki noktasinin hiz vektorlerinin
kesistigi noktadir.

i) Maddesel noktalar sisteminde i¢
kuvvetlerin impulslari toplami sifirdir.
iii) D’ Alembert ilkesine gore dis kuvvet
takimi efektif kuvvet takimina denktir.
iv) D1s kuvvet takinu ile efektif kuvvet
takim1 bazen denktir.

V) Siirtiinme kuvveti konservatiftir.

vi) Maddesel noktalar sisteminde dig
kuvvetler konservatif ise dogrusal
momentum korunur.



